

發佈日期: 2016 年 3 月 10 日(四)

花旗、賽珍珠協助新移民「錢網新幸福」 「新移民的幸福帳本—金融理財教育數位學習網」 全台唯一多國語言版之理財教育數位平台

賽珍珠基金會與花旗銀行基金會今(10)日共同發表全台唯一且專為新移民所設立的財金學習網站。「新移民的幸福帳本—金融理財教育數位學習網」涵蓋風險與投資、認識金融機構、信用、保險以及房貸等五大基礎金融理財課程，不僅打破時間與空間的學習限制，更提供多語言平台以及國語有聲朗讀版本，消弭新移民因語言隔閡而造成的學習障礙。對於無法參與金融理財實體課程的新移民或一般民眾，提供自我學習的管道，協助他們「錢網新幸福」。

花旗(台灣)銀行總經理張聖心表示：「隨著台灣企業跨國發展，跨國婚姻也快速倍增，目前新移民加上第二代在台人口已逾 85 萬人。新移民成為台灣崛起的勢力，卻因為跨國生活、語文、文化、經濟等問題備感壓力，尤其經濟問題更是高居首位。為減緩新移民在經濟上的困擾，花旗基金會自 2012 年起與賽珍珠基金會合作，針對經濟弱勢新移民女性推動財金教育-『新移民媽媽的幸福帳本』，教導他們如何記帳、檢視自己的支出，進行財務規劃。新移民理財教育推廣成效卓越，迄今已經協助近 1,500 名新移民女性，目前參與課程的學員，累積的存款已逾千萬，每人每月平均可以存下新台幣 6,000 元。隨著金融科技的發展，在財金教育也需要與時俱進，為了協助更多的新移民，花旗與賽珍珠基金會再次攜手合作，打造一個適合新移民的多語言財金教學網站，讓新移民可以隨時隨地增進自己金融理財的能力。」

根據內政部移民署最新(103 年)外籍與大陸配偶生活需求調查報告顯示，24%的新移民姊妹因在家照顧幼童及料理家務無法出門，69%有工作之新移民姊妹為經濟弱勢家庭的主要經濟負擔者，時常忙於為家打拼。加上新移民常因不熟悉台灣的金融環境，轉而信任同鄉姊妹參與互助會，有時常常因人為的因素，導致財務上遭受極大的損失。

為服務更多的新移民，提供其完整的金融財金知識，賽珍珠基金會與花旗基金會合作，打造全台唯一、專為新移民所設計的多國語言版本財金智能學習網站「新移民的幸福帳本—金融理財教育數位學習網」(<http://psbfrich.org.tw/>)。賽珍珠基金會表示，在規劃此線上教學網站時，特別針對新移民的需求進行設計，提供中文影音教學，將「了解風險聰明投資」、「如何與銀行打交道」、「信用-理財的通行證」、「保險好簡單」及「租屋和買屋」等五大基礎金融理財課程，錄製成每節僅 10~15 分鐘的影片，讓學習者可利用零碎時間學習。

另，針對艱澀難懂的財金專有名詞，不僅有中文文字及語音解說，還因應新移民的需求翻譯成英、印尼、越及泰文等四種語言，讓新移民可透過自己熟悉的母語輕鬆學習。藉由「教學影片總覽」，使用者可以總覽所有影音課程，隨時隨地選擇需要的課程反覆觀看練習。網站更設有學習積分獎勵制度，完成所有課程的新移民不僅可獲得學習證書與禮物，還有機會獲得新台幣 1,000 元獎學金。

「新移民的幸福帳本—金融理財教育數位學習網」強調的不僅是金融知識上的學習，更重要的是透過網站的互動學習，鼓勵學員實際應用在生活中，進而協助改善家中經濟狀況。來自大陸廣西的薔薇，因丈夫長年在外工作，一人獨自在家照顧 2 個年幼的小孩，透過「新移民媽媽的幸福帳本-記帳樂」課程知道有這個財金教育學習網，於是轉而利用「金融理財教育數位學習網」自學，節省我許多外出學習的時間。平日薔薇可以一邊做家事一邊學習金融理財知識。另外，網路課程中安排許多互動學習，讓薔薇可以直接將所學運用在生活之中，在上完「租屋和買屋」的課程後，便嘗試詢問仲介買屋的細節，將課程中學到的「建物現況確認書」運用在交談中。

賽珍珠基金會董事長尤英夫表示：「學習網站的開站將嘉惠更多的新移民，並搭配現有的「新移民的幸福帳本—記帳樂」課程，學習者在線上的學習過程中，若有任何的疑問，亦可透過實體的課程，直接詢問課程的老師，讓本會對新移民的服務更加完善。」目前實體課程已在全國各地陸續開課，開課訊息詳見本網站之「最新訊息」或可透過賽珍珠基金會官網 <http://www.psbf.org.tw/> 查詢，或洽(02)2504-8088。

關於花旗基金會

花旗基金會矢志在全球服務我們所營運的社區，提供弱勢的個人與家庭各類機會，提昇經濟條件。在全球各地，花旗基金會提供了「微型企業融資與微型創業」服務，以幫助個人達到經濟上的自足；也協助「小型且成長中的企業服務」協助經濟擴展與創造就業機會。另外，還有「教育」工程幫助年輕一代邁向個人與事業上的成功。「金融理財教育」則協助個人在做出與財務有關的決策時，能有充分的資訊。我們還有「環境永續發展」計畫，聚焦於能兼顧增加就業機會、刺激經濟成長與保育環境的永續事業。更多資訊請參考以下網址：
<http://www.citifoundation.com/>

關於花旗

花旗是全球金融服務的領導品牌，在一百六十多個國家擁有約兩億的顧客。花旗向消費者、企業、政府及機構客戶提供各種金融產品和服務，業務範圍包括：零售銀行與信用卡、企業與投資銀行、證券經紀服務以及財富管理。更多資訊請參考花旗網站 www.citigroup.com。

關於賽珍珠基金會

曾獲得諾貝爾及普立茲兩大文學獎之美國知名女作家賽珍珠女士 (Pearl S. Buck) 於 1964 年在美國創立賽珍珠基金會，幫助世界上未被妥善照顧的兒童。臺灣分會於民國 57 年成立，在美國總會的援助下幫助居住在臺灣清寒困苦的混血兒。隨著在地化的全球趨勢，臺灣分會募足立案基金，於民國 86 年轉型為「財團法人台北市賽珍珠基金會」。民國 88 年，開始外籍配偶

的接觸及相關服務、積極推動「國籍法」修訂；並基於過去卅五年服務跨國聯姻家庭的經驗，開始為外籍配偶及其家庭提供整全性服務。「財團法人台北市賽珍珠基金會」傳承賽珍珠女士幼吾幼的慈愛胸懷，幫助臺灣的跨國聯姻家庭超越文化差異、解決家庭衝突，使外籍配偶適應臺灣的生活，跨國聯姻家庭建立美滿的婚姻，進而使跨國聯姻的下一代得以健康、快樂的成長。